



钱江报系 QJG  
钱江报系有限公司

报料  
热线 64790577

订报  
热线 64790577

广告  
热线 64790577

版式设计:邹炬  
责任编辑:邹炬

1

## 村民鸡腹取出“鸡黄”，寻求释疑解惑

陈果

“钱江晚报吗？我家养了几只鸡，大概养了有3年左右。年前杀鸡在其中一只肚子里发现三个黄色物体。2个小的有3厘米左右，大的那个将近8厘米，我妈本来想扔掉，但是我爸爸说，这有可能是‘鸡黄’（别称鸡宝），是一种药材，很值钱。”几天前，大同镇溪口村的村民乐女士儿子打来电话求助，咨询鸡中所取之物到底是不是“鸡黄”。

### 鸡腹中出现卵形物体，疑是鸡黄

在该村民家中，年前从鸡腹中取出的“鸡黄”正在院子的阴凉处风干晒着。仔细看，已经成了黄褐色，其外形与土豆有点相似，表面有点裂缝，但仍算光滑，大的那颗大概5厘米左右，而非电话里的8厘米。乐女士母亲说：“鸡是我杀的，当时取出来的时候有八九公分，颜色和去了皮的土豆很接近。鸡肚子里有这么大的东西，我们都觉得奇怪。我老公平时喜欢看些报纸，说有可能是‘鸡黄’，很珍

贵。”

听说有可能是名贵的“鸡黄”，一家人就按网上所说的鸡黄的保存方法挂在了阴凉处晾晒。这不，过了一多月的时间，这颗黄疙瘩已经由原来的八九厘米风干到了5厘米左右。乐女士说，在不知道“鸡黄”的真假前，她们一家人也不好意思和隔壁邻居说。仅有少数家中的亲朋好友知道这件事，但没有人能说出到底是不是鸡黄，价值几何？



### 网上多方打听鉴定未果，向媒体求助

乐女士的女儿说从取出黄疙瘩的那天起，就开始不断地浏览相关网站，向网上各种各样的鉴定“专家”求助，始终没有一个结果，还有几个“专家”让她带着黄疙瘩去上海鉴定。

一家人想来想去，难以决定，想着一旦不是“鸡黄”，又怕被人笑话。

乐女士说她们家每年都会养几只鸡，然后年前杀了吃，10几年来，从来没有发现过

“鸡黄”。现在这黄疙瘩一家人都小心保存着，丢也不舍得丢，又不能这样一直保存下去，只好求助媒体，寻求一个答案。

随后，笔者连线了市中医院的洪院长，称并没有“鸡黄”药材这一说法。笔者又连线了市场监管局，得到的答复是：如需鉴定“鸡黄”的药用价值，可以去食品质量检测中心，那里可以提供专业的第三方检测测试服务。

## 携手市市场监管局 3·15 消费者要维权，本刊持续关注

一年一度的3·15消费者权益保护日即将到来，这是广大消费者维护自己合法权益的重大节日。特此，《钱江晚报·建德生活》携手建德市市场监管局，开启3·15消费者权益保护模式。如消费者权益受损，可拨打12315或者建德市3·15消费者权益办公室举报电话58313515，本刊将对重点案件进行报道。

开一家温暖的小店  
感受一切美好

3版

老人走失频频发生  
值得引起大家关注

5版

小学入学年龄截止日期松动  
各方观点不一

6版

建德旅游  
新政策新产品新合作带你玩嗨！

7版